

“六进”工作部署以来，利用“云岭先锋”App开展党建工作逐步成为各领域党组织的常态。目前，全省“六进”范围内实名登录党员数已达23.2万余人，累计发布党务公开信息2.1万余条，“三会一课”记录8.8万余条。

完善功能促管理服务升级

“驻村工作队员使用手机‘打卡’，对扶贫工作起到较好的辅助管理作用。”镇康县委组织部工作人员夏涛表示，自2018年8月开通使用“云岭先锋”App对驻村工作队进行管理后，全县166名驻村队员都纳入到这个管理系统中。该县扶贫办及相关领导每隔一段时间都会到后台了解大家的签到及工作情况，对没有真正驻村的干部或工作薄弱的驻村队员进行提醒或通报。

能够实现网络管理驻村扶贫工作队员，源于云南对“云岭先锋”App功能的拓展。2018年，云南在“云岭先锋”App上开发了“驻村工作队管理”模块，实现了驻村队员情况实时管理。“类似于驻村队员都进入了一个‘朋友圈’，大家可以发布信息，还可以互相评论点赞。”镇康县驻村队员杨文成告诉记者。

目前，云南已经把全省3.4万余名驻村扶贫工作队队员纳入系统管理，实现了驻村工作队队员过程化管理、精准化动员，为助力全省打赢脱贫攻坚战起到积极作用。同时，“云岭先锋”App新开发的“智慧党建小助手”，也让使用者感受到服务更智能、更贴心了。功能不断完善、版本逐步升级，让“云岭先锋”App成为云南省管理和服务党员的一个重要网络平台。截至目前，“云岭先锋”App实名登录党员数近160万人。

除了“云岭先锋”App，综合服务平台“党务+政务+服务”的功能也不断完善，对群众的服务更加到位。截至2018年底，综合服务平台进驻了网上代理办证、金融保险服务、法律援助等92类、5443项便民服务事项。2018年，全省通过综合服务平台办结各类便民服务事项达773万余项。

“我们可以用综合服务平台销售农特产品，其中本地产的‘三角糯米’成为我们最好卖的‘网红’产品。”姚安县官屯镇巴拉蚌村大学生村官刘彭燕表示，附近村产出的农特产品，都可以拿到她负责管理的平台网店上销售，非常方便。

“大数据”应用迈入“云时代”

打开网上党支部，云南财经大学各支部开展主题党日、组织生活会等各类数据一目了然。云南财经大学自2018年9月全面实行线上纪实工作以来，主题党日活动纪实522次、支部党员大会纪实505次，党课纪实254次……

“运用网上党支部，学校二级

党组织可以通过查看后台数据来实时掌握支部动态，并有针对性地支部工作提出更为具体的要求。”云南财经大学组织科科长普兆斌表示。2017年11月底，学校194个党支部在职党员和学生党员共3000多人都安装使用了“云岭先锋”App。2018年7月，学校22个党组织开通使用网上党支部。如今，运用这些平台产生的数据，更便于学校党建工作开展。

随着“互联网+党建”工作的深入开展，各类数据也在不断生成，各地开始不断探索党建大数据的应用工作。砚山县运用党建大数据，对全县各乡镇为民服务站点活跃度等进行分析，为党委和组织部门推动相关工作提供参考。

而在全省党建数据应用方面，云南也在探索中。2018年初召开的全省组织部长会议上，发布了“‘基层党建提升年’党建分项指标大数据分析参考报告”，用数据直观地展示了各地基层党建各项工作，变用文字总结为用数据说话。同年，云南又通过智慧党建大数据来督查基层党建任务落实。

另外，随着2018年初云南“党建云”的开通运行，云南把远程教育、综合服务平台、“云岭先锋”App等资源迁移上云，构建起了“上天为云、落地为站、手机到人”三层贯通互融的党建信息化体系。截至目前，依托这朵“党建云”，已积累了85T的海量数据。通过不断加强人才和技术投入，云南省委组织部与云南大学计量党建学团队等不断加强合作，这些数据将得到更好应用。2020年，云南将基本形成业务流、工作流、数据流为一体的“智慧党建”管理应用模式。☁️



玉溪市葫田社区党员用“云岭先锋”App参加主题党日活动

本刊记者 杨建乐